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τάδοση από επίσημα τηλεοπτικά κανάλια 
και στο YouTube, που όμως κατέβασε τη 
ζωντανή μετάδοση της εκδήλωσης επειδή 
δεν συμμορφώθηκε με την πολιτική του 
για τις ψευδείς ειδήσεις.
Ο δικαστής Αλεξάντερ ντε Μοράες, ο 
οποίος προήδρευσε του δικαστηρίου, ψή-
φισε τελευταίος. «Ας επαναβεβαιώσουμε 
την πίστη μας στη δημοκρατία μας και στο 
κράτος δικαίου» είπε και τάχθηκε υπέρ 
της ενοχής του πρώην προέδρου. 
Ο ίδιος πρόσθεσε ότι με την ψηφοφορία 
οι βραζιλιάνικες αρχές θα δείξουν ότι δεν 
ανέχονται «τον εγκληματικό εξτρεμισμό, 
που επιτίθεται στις εξουσίες του κράτους, 
τις ψευδείς ειδήσεις, την παραπληροφό-
ρηση που προσπαθεί να εξαπατήσει τους 
ψηφοφόρους».
Ο Μπολσονάρου έχει αρνηθεί οποιαδή-
ποτε παράβαση. Μιλώντας στον βραζιλιά-
νικο ραδιοφωνικό σταθμό Itatiaia, δήλω-
σε ότι σκοπεύει να ασκήσει έφεση κατά 
της απόφασης του δικαστηρίου.

Ζαΐχ Μπολσονάρου: 8ετής αποκλεισμός από κάθε δημόσιο αξίωμα

τές τον Ιούλιο του 2022, κατά την οποία 
διέδωσε ψευδείς πληροφορίες για το 
εκλογικό σύστημα της Βραζιλίας και έθε-
σε υπό αμφισβήτηση την αξιοπιστία του 
ενόψει των επεισοδιακών εκλογών του 
περασμένου έτους.
Η συνάντηση μεταδόθηκε σε ζωντανή με-

Ο
κτώ χρόνια αποκλεισμού από 
κάθε δημόσιο αξίωμα του πρώην 
προέδρου Ζαΐχ Μπολσονάρου 
αποφάσισε το Ανώτατο Εκλογο-

δικείο της Βραζιλίας.
Το δικαστήριο απέσπασε την απαιτούμε-
νη πλειοψηφία για την καταδίκη του Ζαΐχ 
Μπολσονάρου, κρίνοντάς τον ένοχο για 
κατάχρηση εξουσίας και συμμετοχή σε 
παραπληροφόρηση πριν από την εκλογι-
κή του ήττα το 2022.
Τέσσερις δικαστές του Ανωτάτου Εκλογο-
δικείου ψήφισαν υπέρ της καταδίκης του 
ακροδεξιού πολιτικού για «κατάχρηση 
εξουσίας» και ένας κατά.
Απομένουν να ψηφίσουν δύο δικαστές, οι 
οποίοι έχουν τη δυνατότητα να ζητήσουν 
αναβολή για περαιτέρω εξέταση της υπό-
θεσης, γεγονός που θα καθυστερούσε την 
κατάληξη της δίκης και την εκδίκαση της 
ποινής.
Η υπόθεση αφορά σε μία συνάντηση που 
είχε ο Μπολσονάρου με ξένους πρεσβευ-
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«ιδιαίτερα ταλαντούχο» 12χρονο παιδί. Το 
όνομά του ήταν Βόλφγκανγκ Αμαντέους 
Μότσαρτ.
Όταν η Αυστρία ηττήθηκε στον Α’ Παγκό-
σμιο Πόλεμο, η εφημερίδα δημοσίευσε μια 
ειδική έκδοση με την επιστολή παραίτησης 
του τελευταίου αυτοκράτορα των Αψβούρ-
γων, Κάιζερ Καρλ.
Κατά τη διάρκεια των τριών αιώνων εκτύ-
πωσής της, η εφημερίδα είχε σταματήσει 
να κυκλοφορεί μόνο μία περίοδο - και 
αυτό αναγκαστικά. Μετά την ενσωμάτωση 
της Αυστρίας στη Γερμανία του Χίτλερ, οι 
ναζί έκλεισαν την εφημερίδα το 1939. Το 
1945, ενώ η Αυστρία βρισκόταν ακόμη 
υπό συμμαχική κατοχή, άρχισε να εκτυ-
πώνεται ξανά.
Στην τελευταία ημερήσια έντυπη έκδοσή της 
την Παρασκευή, δημοσίευσε ένα κύριο άρ-
θρο στο οποίο κατηγορούσε τον νέο νόμο 
της κυβέρνησης για το τέλος της έντυπης 
μορφής: «Οι καιροί είναι θυελλώδεις για 
την ποιοτική δημοσιογραφία. (...) Σε όλο 

και περισσότερες πλατφόρμες, το σοβαρό 
περιεχόμενο ανταγωνίζεται -για την προσο-
χή- με τις ψεύτικες ειδήσεις, τα βίντεο με 
γάτες και τις θεωρίες συνωμοσίας». 
Τον Απρίλιο η κυκλοφορία της ήταν μόλις 
20.000 φύλλα τις καθημερινές, αν και ο 
αριθμός αυτός διπλασιαζόταν τα Σαββατο-
κύριακα.
Ο Άρνολντ Σβαρτσενέγκερ ήταν ένας από 
τους τελευταίους συνεντευξιαζόμενους, μαζί 
με τους πρώην καγκελάριους της Αυστρίας 
Φραντς Βρανίτσκι και Βόλφγκανγκ Συλέ. 
Η αντιπρόεδρος της Επιτροπής της ΕΕ Βέρα 
Γιούροβα δήλωσε στο αυστριακό πρακτο-
ρείο ειδήσεων APA ότι «δεν είναι ευχαρι-
στημένη με την κατάσταση». «Νομίζω ότι 
η Wiener Zeitung έπαιξε καλό ρόλο στην 
ενημέρωση του κόσμου όλα αυτά τα χρό-
νια».
Η αρχαιότερη σωζόμενη εφημερίδα στον 
κόσμο, πλέον, θεωρείται η γερμανική έκ-
δοση Hildesheimer Allgemeine Zeitung, η 
οποία εκδόθηκε για πρώτη φορά το 1705.

Η 
αρχαιότερη εφημερίδα του κό-
σμου τύπωσε την τελευταία ημε-
ρήσια έκδοσή της, σχεδόν 320 
χρόνια μετά το πρώτο της φύλλο. 

Η εφημερίδα Wiener Zeitung, με έδρα τη 
Βιέννη, ανήκει στην αυστριακή κυβέρνηση 
αλλά είναι συντακτικά ανεξάρτητη. Άρχισε 
να εκδίδεται τον Αύγουστο του 1703 και 
έκτοτε έχει «αναδείξει» 12 προέδρους και 
10 καγκελάριους.
Μέχρι και τώρα εκδιδόταν καθημερινά 
αλλά μία πρόσφατη αλλαγή της νομοθεσί-
ας της χώρας, οδήγησε στην απόφαση να 
σταματήσει η έντυπη έκδοση - τουλάχιστον 
όσον αφορά στο ημερήσιο φύλλο.
Ο νόμος, ο οποίος ψηφίστηκε τον Απρίλιο 
από την κυβέρνηση συνασπισμού της χώ-
ρας, τερμάτισε τη νομική υποχρέωση εται-
ρειών να πληρώνουν τη Wiener Zeitung 
για να εκδίδει δημόσιες ανακοινώσεις 
τους. Αποτέλεσμα ήταν να δεχθούν σοβα-
ρό πλήγμα τα οικονομικά της εφημερίδας. 
Κατά τους υπολογισμούς, χάνει ποσό 
ύψους 18 εκατομμυρίων ευρώ κάτι που 
οδήγησε στην περικοπή 63 θέσεων εργα-
σίας. Μεταξύ άλλων, μειώθηκε το προσω-
πικό στην αίθουσα σύνταξης από τα 55 στα 
20 άτομα. 
Θα συνεχίσει να λειτουργεί ηλεκτρονικά 
και ελπίζει να εκδίδει μία μηνιαία έντυπη 
έκδοση, αν και το πλάνο αυτό είναι ακόμα 
υπό επεξεργασία και ο χρόνος θα δείξει αν 
θα προχωρήσει. 

Η μακρά ιστορία της Wiener Zeitung
Στην πρώτη της έκδοση, η εφημερίδα ανέ-
φερε ότι θα παρέχει μια απλή περιγραφή 
των ειδήσεων «χωρίς καμία ρητορική ή 
ποιητική ωραιοποίηση». Το 1768 έγραφε 
για μία συναυλία με πρωταγωνιστή ένα 
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Η παλαιότερη εφημερίδα στον κόσμο τύπωσε το τελευταίο 
της φύλλο - Μετά από 320 χρόνια «ζωής»


